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調査目的 
若者の視点から、本市の良いところ・不満なところや本市への居住意向などを聞き、第 6 次

総合振興計画策定の基礎資料とするために実施。 

調査対象 益田市内の高校に通う高校 2年生 

調査方法 学校での直接配布・回収 

調査時期 令和元年（2019 年）11 月 

回答数 
配布数：494票 

回収数：482票（回収率：97.6％） 

問 設問 ページ 

1 あなたの性別について、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 2 

2 あなたが通っている高校について、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 2 

3 あなたの所属している学科もしくはコースを記入してください。 2 

4 あなたの住所について、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 2 

5 益田市の『良さ（自慢できるところ）』について、あてはまる番号 5つまで○をつけてください。 4 

6 益田市の『不満（嫌いなところ）』について、あてはまる番号 5つまで○をつけてください。 7 

7 益田市への愛着について、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 10 

8 

益田市では、市民、自治会、NPO、ボランティア団体、企業などが主体となった様々な取組が行
われています。あなたは、以下に示すそれぞれの項目について、自ら取り組んだことや関わった
ことはありますか。また、今後取り組んでみたいこと（興味のあること）はありますか。それぞれ、あ
てはまるものすべてに○を付けてください。 

11 

9 
以下の項目に対して、現在の益田市の状況をどう思いますか。また、これからの益田市にとって
必要なことだと思いますか。あなたの考えに近いものをそれぞれ一つずつ選び、○を付けてくださ
い。 

15 

10 高校卒業後、益田市に住みたいと思いますか。あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 17 

11 益田市で暮らしたいと思う理由は何ですか。あてはまる番号に 3 つまで○をつけてください。 18 

12 益田市で暮らさないと思う理由は何ですか。あてはまる番号に 3 つまで○をつけてください。 19 

13 
将来的に、益田市とどのような関係を持つことが考えられますか。あてはまる番号に 3つまで○
をつけてください。 21 
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集計結果のポイント 

 益田市の自慢できるところとして、「治安の良さ」、「風土や気候が良い」、「山々や田園風景などの

自然環境」が挙げられている。定住希望者（問 10 で「益田市で暮らす」または「一度は、他都市

で暮らすと思うが、いずれは益田市で暮らす」と回答した人）は、「風土や気候が良い」点を自慢

できるところとして挙げている。 

 益田市の不満なところとして、「娯楽施設の充実」、「公共交通（空港、鉄道、バス）の利便性」、「日

常の買い物の利便性」が挙げられている。転出希望者（問 10 で「他都市で暮らすと思う（益田市

では暮らさないと思う）」と回答した人）は、「公共交通（空港、鉄道、バス）の利便性」を不満な

ところとして挙げている。 

 約 7割の回答者が、益田市に愛着があると回答している。特に市内居住者において、強い愛着を持

つ人が多い。 

 市民、自治会、NPO 等が主体となって行われる活動のうち、関わったことのある活動については「地

域で行われるスポーツ大会等に参加したり、支援したりする」が最も多く、今後取り組んでみたい

こと（興味のあること）については「子ども連れの方の手助けとなる活動を行う」が最も多い。 

 益田市の状況について「高齢者にやさしい」、「児童にやさしい」、「障がい者にやさしい」という点

が評価されている一方、「観光が盛んである」については、評価が低い。 

 益田市の居住意向については、5割以上が「他都市で暮らすと思う（益田市では暮らさないと思う）」

と回答している。また、市内居住者においても「他都市で暮らすと思う」が最も多い。 

 益田市に強い愛着を感じている回答者は、益田市で暮らすことを希望するものが多い。 

 益田市で暮らしたい理由は「親・親族がいるから」、「地域や人に愛着があるから」、「居住環境が良

いから」が多い。 

 益田市で暮らさないと思う理由は「大学などへ進学するため」、「希望する仕事がないから」、「日常

生活が不便だから」が多い。 

 益田市とどのような関係を持つことが考えられるかについては、「定期的に益田市の友人・知人と

交流したい」、「益田市の実家に帰省したい」、「日常的な買い物や飲食に訪れたい」が多い。 
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あなた（回答者）ご自身についておたずねします。 

問１. 性別 問 2. 高校 

 

 

問 4. 住所（居住地区） 

地区名 票数（割合） 

全体 482 （100％） 

益田地区 140 （29.0％） 

吉田地区 36 （7.5％） 

高津地区 53 （11.0％） 

安田地区 19 （3.9％） 

鎌手地区 8 （1.7％） 

種地区 3 （0.6％） 

北山道地区 2 （0.4％） 

豊川地区 9 （1.9％） 

真砂地区 0 （0.0％） 

西益田地区 19 （3.9％） 

二条地区 1 （0.2％） 

美濃地区 2 （0.4％） 

小野地区 10 （2.1％） 

中西地区 11 （2.3％） 

二川地区 1 （0.2％） 

都茂地区 5 （1.0％） 

東仙道地区 3 （0.6％） 

匹見上地区 0 （0.0％） 

匹見下地区 2 （0.4％） 

道川地区 1 （0.2％） 

市外 141（29.3％） 

無回答 16 (3.3％) 

※自宅以外から通学している人は、出身地を回答 
 

1.男性

281

58.3%

2.女性

191

39.6%

3.無回答

10

2.1%

[n=482]

1.益田高等学校

148

30.7%

2.益田翔陽高等学校

127

26.3%

3.明誠高等学校

114

23.7%

4.益田東高等学校

85

17.6%

5.無回答

8

1.7%

[n=482]
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その他・自由意見回答（原文のまま掲載している。また、全く同じ回答が複数あった場合

は、【 】に回答数を記載。） 

問４ 住所 

＜市外＞ 

 島根県浜田市【22】 
 島根県津和野町【17】 
 島根県吉賀町【10】 
 島根県出雲市【5】 
 島根県大田市【3】 
 島根県川本町 
 島根県邑南町 
 山口県萩市【16】 
 山口県岩国市 
 山口県防府市 
 広島県広島市【2】 
 岡山県岡山市 
 大阪府堺市【6】 
 大阪府大阪市【4】 
 大阪府岸和田市【3】 
 大阪府高槻市【2】 
 大阪府松原市【2】 
 大阪府八尾市【2】 
 大阪府枚方市【2】 
 大阪府和泉市【2】 
 大阪府茨木市 
 大阪府狭山市 
 大阪府豊中市 

 大阪府泉大津市 
 大阪府岬町 
 大阪府島本町 
 大阪府 
 兵庫県川西市【2】 
 兵庫県加西市 
 兵庫県猪名川町 
 兵庫県姫路市 
 兵庫県明石市 
 奈良県橿原市 
 奈良県香芝市 
 奈良県池沢町 
 滋賀県栗東市【2】 
 滋賀県東近江市【2】 
 滋賀県野洲市 
 滋賀県守山市 
 京都府亀岡市 
 神奈川県平塚市 
 和歌山県田辺市 
 福岡県福岡市【2】 
 福岡県北九州市 
 富山県黒部市 
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問 5. 益田市の『良さ（自慢できるところ）』について、あてはまる番号 5 つまで○をつけ

てください。 

 「6.治安の良さ」が最も多く、次いで「1.風土や気候が良い」、「2.山々や田園風景などの自然環境」

が多い。 

 

270

245

218

169

122

118

83

64

53

51

48

39

26

24

21

20

17

17

14

12

12

8

7

6

4

4

2

2

(56.0 %)

(50.8 %)

(45.2 %)

(35.1 %)

(25.3 %)

(24.5 %)

(17.2 %)

(13.3 %)

(11.0 %)

(10.6 %)

(10.0 %)

(8.1 %)

(5.4 %)

(5.0 %)

(4.4 %)

(4.1 %)

(3.5 %)

(3.5 %)

(2.9 %)

(2.5 %)

(2.5 %)

(1.7 %)

(1.5 %)

(1.2 %)

(0.8 %)

(0.8 %)

(0.4 %)

(0.4 %)

0 50 100 150 200 250 300 350

6.治安の良さ

1.風土や気候が良い

2.山々や田園風景などの自然環境

5.人間関係など、地域コミュニティ

4.歴史や文化、伝統

16.一級河川高津川などの豊富な水資源

17.豊富な森林資源

11.市ゆかりの文化人・伝統行事やお祭り

19.日本海の資源

3.広大な市域の面積

7.日常の買い物の利便性

23.子育て環境や教育環境

24.高齢者、障がい者福祉の環境

8.道路の整備状況

20.活発な市民活動

9.公共交通（空港、鉄道、バス）の利便性

25.ごみ処理、上下水道などの生活環境

13.都市公園などの整備状況

18.農林水産業

28.無回答

12.文化・体育施設などの公共施設整備状況

21.地元の商店街

26.就職環境

15.医療機関の利便性や充実

27.その他

10.山陰と山陽を結ぶ交通の要衝地

22.観光産業

14.娯楽施設の充実

[n=482]
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＜参考：居住意向×益田市の良さ（自慢できるところ）＞ 

 定住希望者（問 10 で「1.益田市で暮らす」または「2.一度は、他都市で暮らすと思うが、いずれは益田市で暮らす」と回答した人）は特に、「1.風土や気候

が良い」ことについて自慢できるところとしている。 

 

 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

合計 1.風土や気候
が良い

2.山々や田園
風景などの自
然環境

3.広大な市域
の面積

4.歴史や文
化、伝統

5.人間関係な
ど、地域コミュ

ニティ

6.治安の良さ 7.日常の買い
物の利便性

8.道路の整備
状況

9.公共交通
（空港、鉄道、
バス）の利便

性

10.山陰と山
陽を結ぶ交通
の要衝地

11.市ゆかりの
文化人・伝統
行事やお祭り

12.文化・体育
施設などの公
共施設整備状

況

13.都市公園
などの整備状

況

14.娯楽施設
の充実

437 224 198 45 111 156 244 46 22 19 4 58 11 16 2

100.0 % 51.3 % 45.3 % 10.3 % 25.4 % 35.7 % 55.8 % 10.5 % 5.0 % 4.3 % 0.9 % 13.3 % 2.5 % 3.7 % 0.5 %

30 19 15 2 8 8 14 2 1 2 1 5 0 0 0

100.0 % 63.3 % 50.0 % 6.7 % 26.7 % 26.7 % 46.7 % 6.7 % 3.3 % 6.7 % 3.3 % 16.7 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

77 44 48 11 24 36 42 8 3 5 1 16 1 6 0

100.0 % 57.1 % 62.3 % 14.3 % 31.2 % 46.8 % 54.5 % 10.4 % 3.9 % 6.5 % 1.3 % 20.8 % 1.3 % 7.8 % 0.0 %

247 118 105 27 60 78 138 26 11 9 0 28 6 9 1

100.0 % 47.8 % 42.5 % 10.9 % 24.3 % 31.6 % 55.9 % 10.5 % 4.5 % 3.6 % 0.0 % 11.3 % 2.4 % 3.6 % 0.4 %

83 43 30 5 19 34 50 10 7 3 2 9 4 1 1

100.0 % 51.8 % 36.1 % 6.0 % 22.9 % 41.0 % 60.2 % 12.0 % 8.4 % 3.6 % 2.4 % 10.8 % 4.8 % 1.2 % 1.2 %

4.分からない

3.他都市で暮らすと
思う（益田市では暮
らさないと思う）

2.一度は、他都市で
暮らすと思うが、いず
れは益田市で暮らす

1.益田市で暮らす

全体

15.医療機関
の利便性や充

実

16.一級河川
高津川などの
豊富な水資源

17.豊富な森
林資源

18.農林水産
業

19.日本海の
資源

20.活発な市
民活動

21.地元の商
店街

22.観光産業 23.子育て環
境や教育環境

24.高齢者、
障がい者福祉
の環境

25.ごみ処理、
上下水道など
の生活環境

26.就職環境 27.その他 28.無回答

6 110 74 13 48 18 8 1 35 23 15 6 3 3

1.4 % 25.2 % 16.9 % 3.0 % 11.0 % 4.1 % 1.8 % 0.2 % 8.0 % 5.3 % 3.4 % 1.4 % 0.7 % 0.7 %

0 9 6 2 4 2 0 0 3 1 2 0 0 0

0.0 % 30.0 % 20.0 % 6.7 % 13.3 % 6.7 % 0.0 % 0.0 % 10.0 % 3.3 % 6.7 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

0 20 13 1 8 2 2 1 10 2 2 0 2 0

0.0 % 26.0 % 16.9 % 1.3 % 10.4 % 2.6 % 2.6 % 1.3 % 13.0 % 2.6 % 2.6 % 0.0 % 2.6 % 0.0 %

4 59 38 8 22 11 4 0 15 18 8 4 1 3

1.6 % 23.9 % 15.4 % 3.2 % 8.9 % 4.5 % 1.6 % 0.0 % 6.1 % 7.3 % 3.2 % 1.6 % 0.4 % 1.2 %

2 22 17 2 14 3 2 0 7 2 3 2 0 0

2.4 % 26.5 % 20.5 % 2.4 % 16.9 % 3.6 % 2.4 % 0.0 % 8.4 % 2.4 % 3.6 % 2.4 % 0.0 % 0.0 %

4.分からない

3.他都市で暮らすと
思う（益田市では暮
らさないと思う）

2.一度は、他都市で
暮らすと思うが、いず
れは益田市で暮らす

1.益田市で暮らす

全体
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その他・自由意見回答（原文のまま掲載している。また、全く同じ回答が複数あった場合

は、【 】に回答数を記載。） 

問 5 自慢できる所 

＜その他＞ 

 グラントワ 

 しまねっこが好き 

 パン、キムチなど食品がおいしい 
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問 6．益田市の『不満（嫌いなところ）』について、あてはまる番号 5 つまで○をつけてく

ださい。 

 「13.娯楽施設の充実」が最も多く、次いで「9.公共交通（空港、鉄道、バス）の利便性」、「7.日常

の買い物の利便性」が多い。 

 

 

225

216

190

121

96

84

70

68

51

44

33

30

29

28

27

27

23

20

18

17

9

9

7

6

6

6

4

(46.7 %)

(44.8 %)

(39.4 %)

(25.1 %)

(19.9 %)

(17.4 %)

(14.5 %)

(14.1 %)

(10.6 %)

(9.1 %)

(6.8 %)

(6.2 %)

(6.0 %)

(5.8 %)

(5.6 %)

(5.6 %)

(4.8 %)

(4.1 %)

(3.7 %)

(3.5 %)

(1.9 %)

(1.9 %)

(1.5 %)

(1.2 %)

(1.2 %)

(1.2 %)

(0.8 %)

0 50 100 150 200 250 300

13.娯楽施設の充実

9.公共交通（空港、鉄道、バス）の利便性

7.日常の買い物の利便性

21.観光産業

8.道路の整備状況

20.地元の商店街

25.就職環境

12.都市公園などの整備状況

11.文化・体育施設などの公共施設整備状況

14.医療機関の利便性や充実

3.広大な市域の面積

10.伝統行事やお祭り

23.高齢者、障がい者福祉の環境

27.無回答

24.ごみ処理、上下水道などの生活環境

6.治安の良さ

22.子育て環境や教育環境

5.人間関係など、地域コミュニティ

1.風土や気候が悪い

19.市民活動が少ない

18.日本海の資源が少ない

15.水資源が少ない

4.歴史や文化、伝統

26.その他

16.森林資源が少ない

2.山々や田園風景などの自然環境

17.農林水産業

[n=482]
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＜参考：居住意向×益田市の不満（嫌いなところ）＞ 

 転出希望者（問 10 で「3.他都市で暮らすと思う（益田市では暮らさないと思う）」と回答した人）は特に、「9.公共交通（空港、鉄道、バス）の利便性」に

ついて不満とする意向が強い。 

 

 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

合計 1.風土や気
候が悪い

2.山々や田
園風景など
の自然環境

3.広大な市
域の面積

4.歴史や文
化、伝統

5.人間関係
など、地域コ
ミュニティ

6.治安の良さ 7.日常の買
い物の利便

性

8.道路の整
備状況

9.公共交通
（空港、鉄
道、バス）の
利便性

10.伝統行事
やお祭り

11.文化・体
育施設など
の公共施設
整備状況

12.都市公園
などの整備
状況

13.娯楽施設
の充実

全体 437 16 4 31 6 17 24 171 90 201 25 49 60 211

100.0 % 3.7 % 0.9 % 7.1 % 1.4 % 3.9 % 5.5 % 39.1 % 20.6 % 46.0 % 5.7 % 11.2 % 13.7 % 48.3 %

1.益田市で暮らす 30 2 0 3 2 3 3 14 5 8 1 5 2 12

100.0 % 6.7 % 0.0 % 10.0 % 6.7 % 10.0 % 10.0 % 46.7 % 16.7 % 26.7 % 3.3 % 16.7 % 6.7 % 40.0 %

77 2 0 8 1 3 2 28 17 35 4 10 14 40

100.0 % 2.6 % 0.0 % 10.4 % 1.3 % 3.9 % 2.6 % 36.4 % 22.1 % 45.5 % 5.2 % 13.0 % 18.2 % 51.9 %

247 7 3 12 3 8 17 107 47 129 15 25 31 122

100.0 % 2.8 % 1.2 % 4.9 % 1.2 % 3.2 % 6.9 % 43.3 % 19.0 % 52.2 % 6.1 % 10.1 % 12.6 % 49.4 %

4.分からない 83 5 1 8 0 3 2 22 21 29 5 9 13 37

100.0 % 6.0 % 1.2 % 9.6 % 0.0 % 3.6 % 2.4 % 26.5 % 25.3 % 34.9 % 6.0 % 10.8 % 15.7 % 44.6 %

3.他都市で暮らすと
思う（益田市では暮
らさないと思う）

2.一度は、他都市で
暮らすと思うが、いず
れは益田市で暮らす

14.医療機関
の利便性や
充実

15.水資源が
少ない

16.森林資源
が少ない

17.農林水産
業

18.日本海の
資源が少な

い

19.市民活動
が少ない

20.地元の商
店街

21.観光産業 22.子育て環
境や教育環

境

23.高齢者、
障がい者福
祉の環境

24.ごみ処
理、上下水
道などの生
活環境

25.就職環境 26.その他 27.無回答

全体 38 9 5 3 8 16 75 115 18 24 24 64 5 21

8.7 % 2.1 % 1.1 % 0.7 % 1.8 % 3.7 % 17.2 % 26.3 % 4.1 % 5.5 % 5.5 % 14.6 % 1.1 % 4.8 %

1.益田市で暮らす 2 1 1 0 0 1 5 6 1 0 1 5 2 2

6.7 % 3.3 % 3.3 % 0.0 % 0.0 % 3.3 % 16.7 % 20.0 % 3.3 % 0.0 % 3.3 % 16.7 % 6.7 % 6.7 %

7 0 0 1 2 3 12 19 2 7 3 15 1 4

9.1 % 0.0 % 0.0 % 1.3 % 2.6 % 3.9 % 15.6 % 24.7 % 2.6 % 9.1 % 3.9 % 19.5 % 1.3 % 5.2 %

24 5 3 0 5 8 44 62 11 14 14 36 1 10

9.7 % 2.0 % 1.2 % 0.0 % 2.0 % 3.2 % 17.8 % 25.1 % 4.5 % 5.7 % 5.7 % 14.6 % 0.4 % 4.0 %

4.分からない 5 3 1 2 1 4 14 28 4 3 6 8 1 5

6.0 % 3.6 % 1.2 % 2.4 % 1.2 % 4.8 % 16.9 % 33.7 % 4.8 % 3.6 % 7.2 % 9.6 % 1.2 % 6.0 %

3.他都市で暮らすと
思う（益田市では暮
らさないと思う）

2.一度は、他都市で
暮らすと思うが、いず
れは益田市で暮らす



 

9 

 

その他・自由意見回答（原文のまま掲載している。また、全く同じ回答が複数あった場合

は、【 】に回答数を記載。） 

問 6 不満 

＜その他＞ 

 同じ島根なのに、益田と雲出のさ 

 ＤＱＮが多い 

 全て 

 アンケートを書かせる所 
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問 7．益田市への愛着について、あてはまる番号に１つだけ○をつけてください。 

 「1.強い愛着を感じる」「2.ある程度愛着を感じ

る」を合わせると、約 7割が益田市への愛着を感

じている。 

 

＜参考：市内居住者・市外出身者×愛着＞ 

 市内居住者のほうが、「1.強い愛着を感じる」が多い傾向にある。 

合計 1.強い愛着を感
じる

2.ある程度愛着
を感じる

3.あまり愛着を感
じない

4.愛着を感じてい
ない

5.不明

482 60 282 78 52 10

100.0 % 12.4 % 58.5 % 16.2 % 10.8 % 2.1 %

325 50 209 42 23 1

100.0 % 15.4 % 64.3 % 12.9 % 7.1 % 0.3 %

141 9 70 33 27 2

100.0 % 6.4 % 49.6 % 23.4 % 19.1 % 1.4 %

16 1 3 3 2 7

100.0 % 6.3 % 18.8 % 18.8 % 12.5 % 43.8 %
3.無回答

2.市外

1.市内

全体

 

 

 

 

1.強い愛

着を感じ

る

60

12.4%

2.ある程度愛着を感じる

282

58.5%

3.あまり愛着を感じない

78

16.2%

4.愛着を感じていない

52

10.8%

5.無回答

10

2.1%

[n=482]

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 
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問８．益田市では、市民、自治会、NPO、ボランティア団体、企業などが主体となった様々な取組が行われています。あなたは、以下に示すそれぞれの項目について、自ら取り組んだことや関わったことは

ありますか。また、今後取り組んでみたいこと（興味のあること）はありますか。それぞれ、あてはまるものすべてに○を付けてください。 

 

 

 関わったことのある活動について「10.地域で行われるスポーツ大会等に参加したり、支援したりする」が最も多く、今後取り組んでみたいこと（興味のあること）について「1.子ども連れの方の手助けとなる活動を行う」が最も

多い。 

＜関わったことのある活動＞ ＜今後取り組んでみたいこと＞ 

128

107

101

93

76

76

54

53

52

47

46

45

41

40

40

39

38

36

35

35

34

33

33

32

31

27

26

17

13

8

203

(26.6 %)

(22.2 %)

(21.0 %)

(19.3 %)

(15.8 %)

(15.8 %)

(11.2 %)

(11.0 %)

(10.8 %)

(9.8 %)

(9.5 %)

(9.3 %)

(8.5 %)

(8.3 %)

(8.3 %)

(8.1 %)

(7.9 %)

(7.5 %)

(7.3 %)

(7.3 %)

(7.1 %)

(6.8 %)

(6.8 %)

(6.6 %)

(6.4 %)

(5.6 %)

(5.4 %)

(3.5 %)

(2.7 %)

(1.7 %)

(42.1 %)

0 50 100 150 200 250 300

10.地域で行われるスポーツ大会等に参加したり、支援したりする

20.公園や広場等の清掃活動を行う

16.家の前の道路清掃など、身の回りの環境維持に取組む

4.高齢者や障がい者の手助けとなる活動を行う

17.バスやJRなどの、地域を支えていく公共交通を積極的に利用する

8.公民館での学習活動に参加したり、企画する

9.地域の歴史・文化を知り、市内外の人にPRする

5.お互いの人権を尊重したり、誰もが地域の一員になれるよう理解を広める

6.子どもに勉強を教えるなど、教育に関わる活動を行う

29.地域を良くしていくために、自分自身ができることを考える

1.子ども連れの方の手助けとなる活動を行う

15.まちの観光やまちのPRにつながる活動に参加する

25.自治会や市民が企画する活動などに積極的に参加する

11.農業体験等を通して農林水産業に親しみ、地域の里山や農地を次の世代に残す…

7.地域の季節料理や伝統料理を大切にし、地域に良さを広める

12.地元食材・製品の加工や特産品のアイデアを出したり、地域全体でのPRに協力する

2.健康に関する学習会や催しに参加し、自身や周りの人の健康に気をつかう

22.自然環境を大切にし、河川の清掃や森林の管理などに協力する

21.ごみの量の削減やごみの分別を実践し、周囲の人に広める

19.パソコンなど情報通信機器の使い方を教え合う

14.地域で働く人と交流し、キャリアについての考えを深め、子どもたちに伝える

24.災害時にお互いが助け合って行動できるよう、準備をしたり理解を広める

18.まちの美しい景色や風景を大切にし、次の世代に残す活動に取組む

3.地域の健康づくり活動に参加し、病気などに関する理解を広める

27.市が企画する活動やワークショップ等に参加し、まちづくりを考える

13.地域の特性を活かしたサービスや商品ができないかを考えたり、実際の開発に協…

26.益田市外から来た人を受入れ、気持ちよく生活できるよう支援する

23.地域の子どもを危険から守るために、防犯活動などに協力する

28.市が発信する情報に関心を持つ。市へまちづくりに関する質問をしたり、提案する

30.その他今までに取り組んだこと

31.無回答

[n=482]

153

142

136

135

132

130

129

128

128

128

125

124

124

124

123

123

119

115

114

113

112

111

110

108

108

107

100

99

94

3

154

(31.7 %)

(29.5 %)

(28.2 %)

(28.0 %)

(27.4 %)

(27.0 %)

(26.8 %)

(26.6 %)

(26.6 %)

(26.6 %)

(25.9 %)

(25.7 %)

(25.7 %)

(25.7 %)

(25.5 %)

(25.5 %)

(24.7 %)

(23.9 %)

(23.7 %)

(23.4 %)

(23.2 %)

(23.0 %)

(22.8 %)

(22.4 %)

(22.4 %)

(22.2 %)

(20.7 %)

(20.5 %)

(19.5 %)

(0.6 %)

(32.0 %)

0 50 100 150 200

1.子ども連れの方の手助けとなる活動を行う

26.益田市外から来た人を受入れ、気持ちよく生活できるよう支援する

7.地域の季節料理や伝統料理を大切にし、地域に良さを広める

10.地域で行われるスポーツ大会等に参加したり、支援したりする

4.高齢者や障がい者の手助けとなる活動を行う

23.地域の子どもを危険から守るために、防犯活動などに協力する

5.お互いの人権を尊重したり、誰もが地域の一員になれるよう理解を広める

24.災害時にお互いが助け合って行動できるよう、準備をしたり理解を広める

12.地元食材・製品の加工や特産品のアイデアを出したり、地域全体でのPRに協力する

3.地域の健康づくり活動に参加し、病気などに関する理解を広める

18.まちの美しい景色や風景を大切にし、次の世代に残す活動に取組む

22.自然環境を大切にし、河川の清掃や森林の管理などに協力する

21.ごみの量の削減やごみの分別を実践し、周囲の人に広める

6.子どもに勉強を教えるなど、教育に関わる活動を行う

15.まちの観光やまちのPRにつながる活動に参加する

13.地域の特性を活かしたサービスや商品ができないかを考えたり、実際の開発に協力…

29.地域を良くしていくために、自分自身ができることを考える

20.公園や広場等の清掃活動を行う

9.地域の歴史・文化を知り、市内外の人にPRする

2.健康に関する学習会や催しに参加し、自身や周りの人の健康に気をつかう

19.パソコンなど情報通信機器の使い方を教え合う

28.市が発信する情報に関心を持つ。市へまちづくりに関する質問をしたり、提案する

14.地域で働く人と交流し、キャリアについての考えを深め、子どもたちに伝える

27.市が企画する活動やワークショップ等に参加し、まちづくりを考える

11.農業体験等を通して農林水産業に親しみ、地域の里山や農地を次の世代に残す…

25.自治会や市民が企画する活動などに積極的に参加する

16.家の前の道路清掃など、身の回りの環境維持に取組む

17.バスやJRなどの、地域を支えていく公共交通を積極的に利用する

8.公民館での学習活動に参加したり、企画する

30.その他今後取り組んでみたいこと

31.無回答

[n=482]
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その他・自由意見回答（原文のまま掲載している。また、全く同じ回答が複数あった場

合は、【 】に回答数を記載。） 

 

 

問 8.取り組んだ 

こと 

＜その他＞ 

 ちかくのボランティア 

 ボランティア活動【2】 

 マラソンのスタッフ 

 ボランティア 

 道路の清掃 

 地域のまつり 

 公民館の掃除 廃品回収 

問 8.取り組んで 

みたいこと 

＜その他＞ 

 定期的にボランティア活動をする 

 地域のＰＲ 

 困っている人を助ける活動 
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問９．以下の項目に対して、現在の益田市の状況をどう思いますか。また、これからの益田市にとって必要なことだと思いますか。あなたの考えに近いものをそれぞれ一つずつ選び、○を付けてください。 

 

 「7.高齢者にやさしい」、「8.児童にやさしい」「9.障がい者にやさしい」について、そう思うが多い（評価が高い） 

 「3.観光が盛んである」について、そう思わないが多い（評価が低い） 

 「7.高齢者にやさしい」、「8.児童にやさしい」「9.障がい者にやさしい」ことが、これからの益田市にとって必要

だとする意向が強い 

  

そう思う

6.4

2.9

2.1

1.7

4.8

3.3

20.3

18.0

16.2

6.4

3.7

4.6

2.7

6.2

5.4

7.5

12.9

8.1

4.6

6.2

5.4

10.2

4.8

4.4

1.9

3.7

6.4

3.1

4.1

ある程度そう思う

27.2

15.1

8.9

11.4

30.1

26.6

38.6

38.8

32.6

20.7

15.4

26.8

13.7

22.6

25.7

25.3

31.3

26.3

17.0

24.5

21.6

25.9

18.3

18.7

13.1

12.2

19.7

13.5

11.2

どちらともいえない

48.8

52.7

39.2

55.2

51.0

49.2

31.3

32.8

40.5

45.0

49.4

48.8

57.3

54.1

51.2

51.7

45.2

47.7

60.8

51.7

50.2

50.6

61.0

57.9

60.4

55.0

57.3

65.6

65.4

あまりそう思わない

10.2

19.3

30.3

19.7

8.5

12.0

4.6

5.2

5.0

17.6

19.3

11.4

15.4

9.8

10.6

7.5

4.8

10.0

10.2

11.2

15.1

6.8

8.3

9.1

13.1

17.2

8.5

8.5

9.3

そう思わない

3.9

6.2

16.4

8.5

2.5

5.2

1.9

2.1

2.7

7.1

8.5

5.0

7.5

3.9

3.7

4.6

2.5

4.1

3.7

2.7

3.9

2.7

3.5

5.6

7.7

7.5

3.9

5.2

5.8

無回答

3.5

3.7

3.1

3.5

3.1

3.7

3.3

3.1

3.1

3.1

3.7

3.5

3.5

3.3

3.3

3.5

3.3

3.7

3.7

3.7

3.7

3.7

4.1

4.4

3.9

4.4

4.1

4.1

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例 [482]

1.農業、林業、水産業が盛んである

2.商業、工業が盛んである

3.観光が盛んである

4.益田市の資源を活かした新しい産業

がある

5.保健予防・健康づくりが行われている

6.救急・医療体制が充実している

7.高齢者にやさしい

8.児童にやさしい

9.障がい者にやさしい

10.道路が整備されている

11.公共交通機関が整備されている

12.市の中心部が整備されている

13.高速の情報通信網が整備されてい

る

14.消防・防災・安全対策が十分であ

る

15.住宅・住環境が整備されている

16.下水道など衛生環境が充実してい

る

17.自然環境が保全されている

18.学校教育が充実している

19.生涯学習のまちづくりが行われてい

る

20.地域の文化や芸術活動が盛んであ

る

21.スポーツ活動が盛んである

22.人権・同和教育と人権啓発が行わ

れている

23.自治会など地域の自治組織が充

実している

24.住民と市役所が一緒にまちづくりに

取り組んでいる

25.市役所の仕事が住民にわかりやす

く開かれている

26.国際交流・国内交流が盛んである

27.男女共同参画が十分である

28.市役所の仕事が効率的に行われ

ている

29.市役所のお金の使い方が健全であ

る

必要である

20.3

19.7

29.0

20.5

28.4

36.7

41.5

39.4

40.2

35.3

32.8

28.6

27.4

33.8

27.2

31.1

32.0

32.8

21.8

22.4

21.8

28.8

20.7

22.4

20.5

25.1

27.4

25.7

31.1

ある程度必要である

45.6

42.5

37.6

38.2

39.4

34.4

33.8

35.5

34.9

38.2

37.8

37.1

34.6

35.5

39.2

34.0

35.5

36.9

38.6

38.0

39.6

33.4

36.5

38.2

35.3

35.3

33.8

32.4

27.6

どちらともいえない

27.0

29.5

23.7

30.3

24.5

21.4

17.6

17.6

17.2

19.3

21.6

26.6

28.8

22.4

26.3

27.4

25.1

23.9

32.2

30.3

30.1

30.1

33.6

31.7

35.9

30.1

30.9

33.8

33.0

あまり必要でない

1.7

2.5

3.5

4.1

2.3

1.9

1.9

1.7

2.1

1.7

1.7

2.1

2.9

2.7

1.7

1.9

1.7

1.2

2.1

2.9

2.1

1.9

2.5

2.1

2.1

3.1

1.9

2.1

2.1

必要でない

0.8

1.0

1.5

1.5

0.4

0.6

0.4

0.8

0.8

0.6

1.0

0.6

0.8

0.6

0.6

0.6

0.8

0.4

0.4

1.0

0.8

0.4

1.2

0.6

0.8

0.8

0.8

0.8

0.8

無回答

4.6

4.8

4.8

5.4

5.0

5.0

4.8

5.0

4.8

5.0

5.2

5.0

5.4

5.0

5.0

5.0

5.0

4.8

5.0

5.4

5.6

5.4

5.4

5.0

5.4

5.6

5.2

5.2

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例 [482]

1.農業、林業、水産業が盛んである

2.商業、工業が盛んである

3.観光が盛んである

4.益田市の資源を活かした新しい産業

がある

5.保健予防・健康づくりが行われている

6.救急・医療体制が充実している

7.高齢者にやさしい

8.児童にやさしい

9.障がい者にやさしい

10.道路が整備されている

11.公共交通機関が整備されている

12.市の中心部が整備されている

13.高速の情報通信網が整備されてい

る

14.消防・防災・安全対策が十分である

15.住宅・住環境が整備されている

16.下水道など衛生環境が充実してい

る

17.自然環境が保全されている

18.学校教育が充実している

19.生涯学習のまちづくりが行われてい

る

20.地域の文化や芸術活動が盛んであ

る

21.スポーツ活動が盛んである

22.人権・同和教育と人権啓発が行わ

れている

23.自治会など地域の自治組織が充

実している

24.住民と市役所が一緒にまちづくりに

取り組んでいる

25.市役所の仕事が住民にわかりやす

く開かれている

26.国際交流・国内交流が盛んである

27.男女共同参画が十分である

28.市役所の仕事が効率的に行われ

ている

29.市役所のお金の使い方が健全であ

る
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問 10．高校卒業後、益田市に住みたいと思いますか。あてはまる番号に１つだけ○をつ

けてください。 

 5 割以上が「他都市で暮らすと思う（益田市

では暮らさないと思う）」と回答している。 

 

＜参考：市内居住者・市外出身者×居住意向＞ 

 市内居住者であっても、「1.他都市で暮らすと思う」が最も多い。「1.益田市で暮らす」または「2.

一度は他都市で暮らすと思うが、いずれは益田市で暮らす」と答えた市外出身者は 2 名のみとなっ

ている。 

 

＜参考：愛着×居住意向＞ 

 「1.強い愛着を感じる」回答者は、益田市で暮らすことを希望するものが多い。 

 

 

1.益田市で暮らす

30

6.2%

2.一度は、他都市で暮らす

と思うが、いずれは益田市

で暮らす

77

16.0%

3.他都市で暮らすと思う

（益田市では暮らさないと

思う）

247

51.2%

4.分からない

83

17.2%

5.無回答

45

9.3%

[n=482]

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

全　体 1.益田市で暮らす 2.一度は、他都市で
暮らすと思うが、いず
れは益田市で暮らす

3.他都市で暮らすと
思う（益田市では暮
らさないと思う）

4.分からない 5.無回答

482 30 77 247 83 45

100.0 % 6.2 % 16.0 % 51.2 % 17.2 % 9.3 %

325 29 76 126 64 30

100.0 % 8.9 % 23.4 % 38.8 % 19.7 % 9.2 %

141 1 1 115 17 7

100.0 % 0.7 % 0.7 % 81.6 % 12.1 % 5.0 %

16 0 0 6 2 8

100.0 % 0.0 % 0.0 % 37.5 % 12.5 % 50.0 %
3.無回答

2.市外

1.市内

全体

合計 1.益田市で暮らす 2.一度は、他都市で
暮らすと思うが、い
ずれは益田市で暮

らす

3.他都市で暮らすと
思う（益田市では暮
らさないと思う）

4.分からない 5.無回答

472 30 77 245 82 38
100.0 % 6.4 % 16.3 % 51.9 % 17.4 % 8.1 %

60 9 19 17 11 4
100.0 % 15.0 % 31.7 % 28.3 % 18.3 % 6.7 %

282 20 54 137 55 16
100.0 % 7.1 % 19.1 % 48.6 % 19.5 % 5.7 %

78 1 4 51 10 12
100.0 % 1.3 % 5.1 % 65.4 % 12.8 % 15.4 %

52 0 0 40 6 6
100.0 % 0.0 % 0.0 % 76.9 % 11.5 % 11.5 %

4.愛着を感じていない

3.あまり愛着を感じな
い

2.ある程度愛着を感じ
る

1.強い愛着を感じる

全体
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問 11．益田市で暮らしたいと思う理由は何ですか。あてはまる番号に 3 つまで○をつけ

てください。 

 「1.親・親族がいるから」が最も多く、次いで「3.地域や人に愛着があるから」、「5.居住環境が良い

から」が多い。 

67

44

27

25

20

19

11

6

4

0

(62.6 %)

(41.1 %)

(25.2 %)

(23.4 %)

(18.7 %)

(17.8 %)

(10.3 %)

(5.6 %)

(3.7 %)

(0.0 %)

0 20 40 60 80 100 120 140

1.親・親族がいるから

3.地域や人に愛着があるから

5.居住環境が良いから

2.家や土地があるから

6.老後を益田市で暮らしたいから

7.やりたい仕事があるから

8.子育て環境や教育環境が良いから

4.生活の便が良いから

9.その他

10.無回答

[n=107]

 

＜参考：市内居住者・市外出身者×暮らしたい理由＞ 

市内居住者・市外出身者で傾向に大きな相違はみられない。 

 

その他・自由意見回答（原文のまま掲載している。また、全く同じ回答が複数あった場

合は、【 】に回答数を記載。） 

問 11.益田市に暮

らしたい理由 

＜その他＞ 

 神楽がしたいから 

 友達とかがいるから 

 田舎（？）だから 

 働きたい職場環境があるから 

 

全　体 1.親・親族
がいるから

2.家や土
地があるか
ら

3.地域や
人に愛着
があるから

4.生活の
便が良い
から

5.居住環
境が良い
から

6.老後を
益田市で
暮らしたい
から

7.やりたい
仕事がある
から

8.子育て
環境や教
育環境が
良いから

9.その他 10.無回答

107 67 25 44 6 27 20 19 11 4 0

100.0 % 62.6 % 23.4 % 41.1 % 5.6 % 25.2 % 18.7 % 17.8 % 10.3 % 3.7 % 0.0 %

105 65 24 43 6 27 20 18 11 4 0

100.0 % 61.9 % 22.9 % 41.0 % 5.7 % 25.7 % 19.0 % 17.1 % 10.5 % 3.8 % 0.0 %

2 2 1 1 0 0 0 1 0 0 0

100.0 % 100.0 % 50.0 % 50.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 50.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 0.0 %
3.無回答

2.市外

1.市内

全体

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 
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問 12．益田市で暮らさないと思う理由は何ですか。あてはまる番号に 3 つまで○をつ

けてください。 

 「1.大学などへ進学するため」が最も多く、次いで「2.希望する仕事がないから」、「4.日常生活が

不便だから」が多い。 

168

90

77

33

27

13

7

4

2

3

(68.0 %)

(36.4 %)

(31.2 %)

(13.4 %)

(10.9 %)

(5.3 %)

(2.8 %)

(1.6 %)

(0.8 %)

(1.2 %)

0 50 100 150 200 250

1.大学などへ進学するため

2.希望する仕事がないから

4.日常生活が不便だから

9.その他

5.居住環境が悪いから

7.家庭の事情

3.地域や人になじめないから

8.子育て環境や教育環境が不安だから

6.老後に不安があるから

10.無回答

[n=247]

 

＜参考：市内居住者・市外出身者×暮らさない理由＞ 

市内居住者・市外出身者で傾向に大きな相違はみられない。 

 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

全　体 1.大学な
どへ進学
するため

2.希望す
る仕事が
ないから

3.地域や
人になじ
めないか
ら

4.日常生
活が不便
だから

5.居住環
境が悪い
から

6.老後に
不安があ
るから

7.家庭の
事情

8.子育て
環境や教
育環境が
不安だか
ら

9.その他 10.無回
答

247 168 90 7 77 27 2 13 4 33 3

100.0 % 68.0 % 36.4 % 2.8 % 31.2 % 10.9 % 0.8 % 5.3 % 1.6 % 13.4 % 1.2 %

126 88 52 2 42 13 2 7 3 12 1

100.0 % 69.8 % 41.3 % 1.6 % 33.3 % 10.3 % 1.6 % 5.6 % 2.4 % 9.5 % 0.8 %

115 76 37 4 35 13 0 4 1 20 2

100.0 % 66.1 % 32.2 % 3.5 % 30.4 % 11.3 % 0.0 % 3.5 % 0.9 % 17.4 % 1.7 %

6 4 1 1 0 1 0 2 0 1 0

100.0 % 66.7 % 16.7 % 16.7 % 0.0 % 16.7 % 0.0 % 33.3 % 0.0 % 16.7 % 0.0 %
3.無回答

2.市外

1.市内

全体
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その他・自由意見回答（原文のまま掲載している。また、全く同じ回答が複数あった場

合は、【 】に回答数を記載。） 

問 12.益田市に暮

らしたくない理由 

＜その他＞ 

 あんまり、益田には戻りたくない 

 益田市に住んでいないから【2】 

 なんかいやだ 

 県外で働いてみたいから 

 交通などの面から 

 やりたいことができないから 

 地元がいいところだから。 

 実家に帰省したいから 

 地元じゃないから 

 家庭環境があまりよくないので帰りたいと

思わない。 

 出身地で働きたいと思うから（浜田市） 

 地元が大阪だから 

 実家が大阪にあるから。 

 良い所があまりないから 

 地元に帰るから 

 地元にかえりたいから。 

 地元が近畿地方だから 

 地元で暮らす 

 島根に家がないから 

 地元で就職するから 

 じもとにかえります 

 店がたくさんあるとこに住みたい 

 地元に戻りたいから 

 地元が益田ではないため、益田に住もう

とは思わない 

 益田地元じゃないから 

 出身地に戻るから 

 地元じゃないから 

 そこに住んでいないから 

 益田市民ではないから 

 行きたい学校が益田にあり、家から通え

るから。 

 県外のレベルを感じてみたいから 

 就職先を探しても賃金が安いところしか

ないイメージがあるため。 

 他で住んでみたい 
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問 13．将来的に、益田市とどのような関係を持つことが考えられますか。あてはまる番

号に 3 つまで○をつけてください。 

 「4.定期的に益田市の友人・知人と交流したい」が最も多く、次いで「11.益田市の実家に帰省した

い」、「1.日常的な買い物や飲食に訪れたい」が多い。 

157

141

91

71

35

30

28

24

22

18

14

7

113

(32.6 %)

(29.3 %)

(18.9 %)

(14.7 %)

(7.3 %)

(6.2 %)

(5.8 %)

(5.0 %)

(4.6 %)

(3.7 %)

(2.9 %)

(1.5 %)

(23.4 %)

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

4.定期的に益田市の友人・知人と交流したい

11.益田市の実家に帰省したい

1.日常的な買い物や飲食に訪れたい

5.定期的に遊び（観光、レジャー、趣味）に訪れたい

2.益田市へ通勤したい

12.その他

8.益田市にある企業に就職したい

3.通院など、益田市の医療機関を利用したい

9.益田市と関係のある仕事に就きたい

7.友人・知人等に、益田市の「情報」をＰＲしたい

6.益田市に「ふるさと納税」したい

10.益田市にお店を持ちたい

13.無回答

[n=482]

 

＜参考：市内居住者・市外出身者×益田市との関わり方＞ 

市内居住者は「11.益田市の実家に帰省したい」、市外出身者は「4.定期的に益田市の友人・知人と交流

したい」が多い。 

 

 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 

全　体 1.日常的
な買い物
や飲食に
訪れたい

2.益田市
へ通勤し
たい

3.通院な
ど、益田
市の医療
機関を利
用したい

4.定期的
に益田市
の友人・
知人と交
流したい

5.定期的
に遊び（観
光、レ
ジャー、趣
味）に訪れ
たい

6.益田市
に「ふるさ
と納税」し
たい

7.友人・知
人等に、
益田市の
「情報」を
ＰＲしたい

8.益田市
にある企
業に就職
したい

9.益田市
と関係の
ある仕事
に就きた
い

10.益田市
にお店を
持ちたい

11.益田市
の実家に
帰省した
い

12.その他 13.無回答

482 91 35 24 157 71 14 18 28 22 7 141 30 113

100.0 % 18.9 % 7.3 % 5.0 % 32.6 % 14.7 % 2.9 % 3.7 % 5.8 % 4.6 % 1.5 % 29.3 % 6.2 % 23.4 %

325 65 33 18 103 46 10 13 26 21 5 133 12 67

100.0 % 20.0 % 10.2 % 5.5 % 31.7 % 14.2 % 3.1 % 4.0 % 8.0 % 6.5 % 1.5 % 40.9 % 3.7 % 20.6 %

141 22 2 5 53 23 4 5 2 0 2 3 17 38

100.0 % 15.6 % 1.4 % 3.5 % 37.6 % 16.3 % 2.8 % 3.5 % 1.4 % 0.0 % 1.4 % 2.1 % 12.1 % 27.0 %

16 4 0 1 1 2 0 0 0 1 0 5 1 8

100.0 % 25.0 % 0.0 % 6.3 % 6.3 % 12.5 % 0.0 % 0.0 % 0.0 % 6.3 % 0.0 % 31.3 % 6.3 % 50.0 %
3.無回答

2.市外

1.市内

全体
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＜参考：居住意向×益田市との関わり方＞ 

益田市で暮らす意向がある人は、「8.益田市にある企業に就職したい」という意向が強く、いずれ益田

市で暮らす意向がある人は「11.益田市の実家に帰省したい」という意向が強い。他都市で暮らすと思

うと回答した人は、「4.定期的に益田市の友人・知人と交流したい」という意向が強い。 

合計 1.日常的
な買い
物や飲
食に訪
れたい

2.益田市
へ通勤し
たい

3.通院な
ど、益田
市の医
療機関
を利用し
たい

4.定期的
に益田
市の友
人・知人
と交流し
たい

5.定期的
に遊び
（観光、
レ

ジャー、
趣味）に
訪れたい

6.益田市
に「ふる
さと納
税」した
い

7.友人・
知人等
に、益田
市の「情
報」をＰＲ
したい

8.益田市
にある企
業に就
職したい

9.益田市
と関係の
ある仕事
に就きた
い

10.益田
市にお店
を持ちた
い

11.益田
市の実
家に帰
省したい

12.その
他

13.無回
答

437 88 32 21 151 65 14 17 28 19 6 132 28 89

100.0 % 20.1 % 7.3 % 4.8 % 34.6 % 14.9 % 3.2 % 3.9 % 6.4 % 4.3 % 1.4 % 30.2 % 6.4 % 20.4 %

30 11 14 3 7 1 0 0 15 4 1 3 1 2

100.0 % 36.7 % 46.7 % 10.0 % 23.3 % 3.3 % 0.0 % 0.0 % 50.0 % 13.3 % 3.3 % 10.0 % 3.3 % 6.7 %

77 28 14 7 28 9 2 5 9 14 3 33 6 2

100.0 % 36.4 % 18.2 % 9.1 % 36.4 % 11.7 % 2.6 % 6.5 % 11.7 % 18.2 % 3.9 % 42.9 % 7.8 % 2.6 %

247 39 2 10 100 47 10 9 1 0 2 75 21 38

100.0 % 15.8 % 0.8 % 4.0 % 40.5 % 19.0 % 4.0 % 3.6 % 0.4 % 0.0 % 0.8 % 30.4 % 8.5 % 15.4 %

83 10 2 1 16 8 2 3 3 1 0 21 0 47

100.0 % 12.0 % 2.4 % 1.2 % 19.3 % 9.6 % 2.4 % 3.6 % 3.6 % 1.2 % 0.0 % 25.3 % 0.0 % 56.6 %

4.分からない

3.他都市で暮らすと
思う（益田市では暮
らさないと思う）

2.一度は、他都市で
暮らすと思うが、いず
れは益田市で暮らす

1.益田市で暮らす

全体

 

 

その他・自由意見回答（原文のまま掲載している。また、全く同じ回答が複数あった場

合は、【 】に回答数を記載。） 

問 13.益田市とど

のような関係を持

つか 

＜その他＞ 

 特にない・関係を持たない【12】 

 神楽 

 益田市を発展させたい 

 伝統芸能を継承したい 

 益田東高校行きたい 

 大阪に帰るので分らない 

 地元へ挨拶 

 出身チームにもどる。 

 友達に会う 

 仕事で他県にすむ 

 祭などに訪れたい 

 益田の病院で働き、益田の人を助けた

い 

 海外の方にもＰＲしたい 

 教育 

 益田市で看護師になりたい 

 市民体育館にもっとお金を出して、今よ

りももっと多くの人が遊べるようにしてほ

しい 

 益田で住みたい 

 ◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

◯◯
◯◯%

1 位 2 位 3 位 



 

 

 

 

 

 


